

За несанкционированную торговлю грозит административная ответственность.

Несанкционированная торговля является одним из массовых нарушений административного законодательства. Реализация товаров или продуктов питания вне территории помещений: с машин, прицепов, из самостоятельно установленных палаток, с земли, на тротуарах, вдоль дорог и других неустановленных местах - не разрешается.

На территории Солонешенского района Алтайского края часто встречаются граждане, торгующие разнообразной продукцией вблизи проезжей части. Данный вид торговли доставляют немало неудобств, портя внешний вид улиц, загромождая проходы и проезды, да и санитарное состояние территории возле торговых точек зачастую оставляет желать лучшего.

В настоящее время законодателем определены правила размещения нестационарных торговых объектов, а также организации ярмарок.

Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» закреплены методы государственного регулирования в части торговли продовольственными товарами, установлены полномочия органов исполнительной власти федерального и регионального уровня, а также органов местного самоуправления в торговой сфере, определены требования к организации и ведению торговой деятельности, а также обозначены меры по ее развитию.

Согласно ст. 2 вышеуказанного Закона под нестационарным торговым объектом понимается торговый объект, представляющий собой временное сооружение или временную конструкцию, не связанные прочно с земельным участком вне зависимости от наличия или отсутствия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, в том числе передвижное сооружение.

Особенности размещения нестационарных торговых объектов определены ст. 10 указанного Закона, согласно которой размещение нестационарных объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется в соответствии со схемой размещения нестационарных объектов, составленной с учетом необходимости обеспечения устойчивого развития территорий и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов.

Схема размещения нестационарных торговых объектов разрабатывается и утверждается органом местного самоуправления, определенным в соответствии с уставом муниципального образования, в порядке, установленном уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Схема размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Солонешенский район Алтайского края

утверждена постановлением Администрации района от 20.04.2020 № 155 (в редакции постановления от 18.01.2021 № 9).

За размещение нестационарных торговых объектов с нарушением утвержденной муниципальным нормативным правовым актом схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности предусмотрена административная ответственность закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение административных правонарушений на территории Алтайского края».

Согласно ст. 68-2 вышеуказанного закона – размещение нестационарных торговых объектов с нарушением утвержденной муниципальным нормативным правовым актом схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Совершение данного административного правонарушения, лицом ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Для размещения нестационарного торгового объекта на территории Солонешенского района субъектам предпринимательской деятельности необходимо обратиться в Администрацию Солонешенского района Алтайского края для подачи заявления на право размещения торговой точки, согласно утвержденной схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Солонешенский район Алтайского края.

Ознакомиться со схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Солонешенский район возможно на официальном сайте Администрации Солонешенского района Алтайского края (www.admsln.narod.ru), или обратиться за консультацией в комитет по экономике, предпринимательству, туризму и труду Администрации Солонешенского района Алтайского края.

Административная комиссия
при Администрации Солонешенского района
Алтайского края